



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第10954期 今日四版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2013年8月31日

星期六

农历癸巳年七月廿五

网址：Http://www.zaozhuangdaily.com.cn



今天白天到夜间天气晴到少云,北风3级,气温17-27℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrbxbw@126.com

## 省推进省会城市群经济圈和西部经济隆起带建设动员大会召开

### 陈伟张术平邓滕生蒋英建梁宪廷出席枣庄分会场会议

本报讯 8月30日上午,全省推进省会城市群经济圈和西部经济隆起带建设动员大会召开。市领导陈伟、张术平、邓滕生、蒋英建、梁宪廷、王邵军、高一、马金栋、董沂峰、孙欣亮、张鲁军、霍高原、惠从冰,市政府党组成员、秘书长朱国伟,市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国,枣庄职业学院党委书记张杰,市政府党组成员、秘书长朱国伟,市政府党组成员贾继湘在枣庄分会场收听收看了会议实况。

据悉,我省《省会城市群经济圈发展规划》和《西部经济隆起带建设发展规划》已经省委、省政府研究通过,规划期均为2013年至2020年。两规划串联起了我省中西部区域经济新版图。省会城市群经济圈包括了济南及周边的淄博、泰安、莱芜、德州、聊城、滨州,共7市、52个县(市、区);西部经济隆起带的范围主要包括枣庄、济宁、临沂、德州、聊城、菏泽6市和泰安市的宁阳、东平两县,共60个县(市、区)。

会议要求,各级各部门要充分认识建设省会城市群经济圈和西部经济隆起带的重要意义,努力推动山东科学发展。要明确建设省会城市群经济圈和西部经济隆起带的思路和总体要求,把握工作重点。建设省会城市群经济圈要以做大做强省会城市为龙头,以一体化发展为方向,增强城市辐射带动作用。要推进资源要素整合,壮大优势产业集群,提高区域综合实力;建设西部经济隆起带要充分发挥自身优势,突出特色,统筹推进,实现优势互补。要坚持提高质量和效益为中心的工作导向。要注重增强发展的内生动力和活力,不失时机地深化重点领域改革,完善市场经济体制,实施创新驱动发展战略,要加强生态环境建设,着力推进绿色、低碳循环发展。要切实加强对组织领导的改革,抓好贯彻落实,把建设省会城市群经济圈和西部经济隆起带摆在更重要的位置,深入谋划、统筹协调、加大扶持、加快发展。(记者 李鲁)

## 奔驰在转型的大地上

### ——写在我市BRT开通运营三周年之际

本报记者 姜爱民

我市是一座典型的资源型城市,由于资源型城市的特殊性,形成了典型的组团式城市格局,各城区相距较远,人口规模都不大,无法发挥同城效应,要想实现资源共享、一体发展,必须走同城化之路,而实现同城化,在公众出行上发展造价低、见效快、灵活性强的BRT是最佳选择。为此,2009年我市启动了BRT的规划和建设。

2010年8月2日,首条BRT线路市中至薛城B1线开通运营,使我市成为全国第13个、山东省第2个建成使用BRT的城市;2011年8月1日,市中至台儿庄B2线开通运营,成为全国单线里程最长的BRT线路;2012年10月1日,山亭至新城B3线和峰城至联通换乘中心B4线同步开

通运营;2013年5月1日,枣庄高铁站至台儿庄古城的B10线开通运营。至此,我市BRT已连接五个城区,通车总里程达194.5公里,成为全国最长的BRT运行线网。加上在建的B5线、B6线及规划的B7线、B8线四条线路,BRT通车总里程将达到300公里,日均客流量将超过15万人次,实现市域全覆盖。今年1至7月份,BRT运送乘客总数已突破900万人次。

### BRT加速 枣庄同城格局的形成

三年前,BRT对我市市民来说还是一个陌生字眼。如今,城区各大主干道上,一辆辆新能源BRT穿梭运行,成为一道靓丽的城市风景线,乘坐BRT出行已成为我市市民的一种生活方式。为方便市民换乘,我市开通了普通公交与BRT免费换乘的新能源15路、25路、35路公交线,启用了日均停靠100余台公交车的BRT联通换乘中心,实现了B1、B3、B4、T1、T2及新能源15路、25路、35路8条线路间的同台免费换乘,最长换乘里程达到70余公里,全部实现2元一票制,BRT已覆盖主城区80%的居民,为各组团城区市民出行提供了切实的便利和实惠。

家住薛城区的市民李亮对记者说:“能家门口坐上这么方便快捷的公交车,我打心眼感到自豪,这不仅标志着城市形象品位的提升,也让我们枣庄人找到了大城市的感受,像坐地铁一样。”在光明路换乘站,已坐上B4线的峰城市民赵士阔脸上洋溢着幸福的笑容,他告诉记者:“过去坐车到市里办事,人多拥挤,还不安全。现在有了BRT,不仅方便、舒适,还省钱,2元钱全市转一圈。”

五区互联、纵横交织的BRT线网,密切了各城区的往来,有效聚集了各城区商业业态和人气。台儿庄区的市民一改去徐州旅游购物的习惯,而转为乘坐BRT去市中区购物,去新城凤鸣湖观光。家住薛城区、市中区的市民坐上BRT到山亭区赶集买“笨”鸡蛋、小杂粮,各城区之间的距离在市民的心理上已经慢慢地越缩越短。

未运行BRT前,从老城市中区到新城区的日均客流量是1.6万人,而如今通过

BRT,客流量已达到4万人次以上,高峰期达6.4万人次,BRT把新城、薛城、峰城的市民融入到市中区消费,消费群体近100万人,相当于一个大中城市的规模。

BRT运行以来,市公交总公司倾力打造BRT温馨服务品牌,推行“准航空式”服务标准,提升了“江北水乡·运河古城”城市品位,助推了枣庄旅游型城市建设。

### BRT激活古城 旅游和沿途经济

京沪高铁开通后,坐高铁到枣庄旅游的散客纷至沓来,为方便游客去台儿庄古城,2012年8月1日,开通了运营了市中区至台儿庄的B2线,也是省内第一条城际BRT线; (下转第二版)

## 张术平会见昭通市煤炭产业考察团一行

本报讯 8月30日下午,市委副书记、市长张术平在开尔山会见了云南省昭通市副市长郎学超率队的昭通市煤炭产业考察团一行。副市长张鲁军,市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国参加会见。

座谈会上,张术平简要介绍了我市的基本情况。他说,枣庄是一座山水之城,生态环境优美,宜居、宜游、宜商。枣庄也是一座文化之城,遗址众多,名人辈出。枣庄还是一座转型之城,计划经济时期作为国家重要的能源供应基地,国家累计从枣庄调出4亿吨原煤。经过长期大规模开采,境内煤炭可采储量已经十分有限。面对煤炭资源逐渐枯竭的形势,枣庄市委、市政府审时度势,坚定不移地实施城市转型战略,纵深推进新型城镇化、服务业发展和工业转型升级,积极推动经济社会提速转型、跨越发展。在煤炭产业发展方

面,我们把煤化工产业作为产业结构调整的主导产业来培育,科学制定产业发展规划,大力推动产业园区建设,新建了一批煤化工大项目,全市已建和在建煤化工项目总投资达500多亿元,枣庄已成为国内重要的煤化工基地之一。张术平强调,近年来,昭通市经济社会发展取得突出成就,已成为西部重要的能源产业基地、产业转移承接基地。希望两市进一步加强交流、增进友谊,在煤炭产业发展等方面深化合作、优势互补,共同探索资源型城市可持续发展的新路径,实现双方的互利共赢。郎学超介绍了昭通市经济社会发展有关情况,对枣庄市在煤炭产业发展方面的政策制定、转型升级、煤炭深加工及产业链延伸等方面的经验做法给予较高评价,昭通市一定认真学习借鉴,进一步加强双方合作交流,推动共同发展。(记者 赵充)



### 帮扶路上的交流

近期,山亭区采取得力措施,引导各级帮扶人员及各村“两委”成员、党员代表和群众代表,进入人家实地走访调研,与党员群众开展心连心座谈,以加快落实村级发展规划,推动新农村建设工作。图为桑村镇黄沟村帮扶工作人员在和老党员讨论该村10公里生产路、5500米新修护田坝堰扩建情况。(记者 张磊 摄)

## 我市取消和免征6项行政事业性收费

本报讯 为进一步落实政府职能转变的要求,减轻企业和居民负担,财政部、发改委自8月1日起在全国统一取消和免征33项行政事业性收费。我市涉及的收费项目共有6项,分别为剑桥少儿英语考试费、无线电设备检测费、绿化费、林地补偿费、档案收费及ATA单证册收费,金额近400万元。

为贯彻落实好相关工作,我市各级财政部门自8月1日起,对“山东省非税收入征收管理系统”所涉及的执收编码予以停用并及时要求相关单位停征所取消的收费项目,督促有关单位到财政部门办理财政票据缴销手续。下一步,还将对相关单位的落实情况进行监督检查。(记者 张运永 通讯员 高焕明)

距枣庄市第八届运动会开幕 46天

距十艺节开幕 41天

## 市中“四坚持四突出”为企业发展注入环保元素

市中讯 今年以来,市中区环保工作按照“保增长、促发展”的要求,进一步转变作风,创新思路,规范行政行为,提升服务水平,以“四坚持、四突出”减轻企业负担,助推企业发展。

坚持立足发展抓环保,项目介入突出“早”。建立新项目决策提前介入机制,主动加强与发改、国土等部门的沟通联系,及时掌握建设项目信息,根据产业政策和生态环境功能区规划等,认真进行梳理,提出详细的环保意见。

坚持以人为本抓环保,行政审批突出“便”。进一步完善建设项目环评会审制度,改变以往敏感项目审议制,凡有新上审批项目,及时召开专题会议进行讨论,及时批复符合条件的建设项目。建立限期办

结制度,对符合产业政策、无污染源或轻污染的重点项目,简化手续,方便企业。

坚持宽严相济抓环保,依法行政突出“活”。不断提高依法行政水平,完善行政处罚程序,推行行政处罚案件的主办人责任制和重点案件集体联审制度,规范行政处罚自由裁量权。对直排、偷排、未批先建等恶劣环境违法行为,公开曝光,依法严厉查处。

坚持着眼治本抓环保,技术指导突出“勤”。将环保技术服务前移到企业,尽量减少企业无意的违规和不应发生的行政处罚。帮助企业全面提高环保素质和治理能力。加强与重点企业的联系,定期上门了解企业的环保需求,帮助企业解决环保问题。(刘磊)

## 谋发展 抓铁有痕 抓实干 踏石留印

纵深推进“三大战役”·访谈篇

## 推进服务业专业化 助力产业结构升级

### ——访市委常委、滕州市委书记董沂峰

本报记者 张孝平

2012年,服务业固定资产投资、增加值、实现地税收入分别达到184.5亿元、312.3亿元、20亿元,均居山东省县级第一位,货运总量居全国县级第二位;连续四年蝉联山东省服务业发展先进县(市)称号,先后被评为中国文化旅游名城、首批首个省级优秀旅游城市……近年来,滕州市服务业的发展可谓一步一个台阶,一步一个高度,成绩骄人。近日,记者专访了市委常委、滕州市委书记董沂峰,详细了解了该市发展思路以及取得的巨大成就。

董沂峰首先向记者介绍了滕州市在加快服务业发展方面的总体思路。他谈到,滕州市把推进服务业发展作为产业结构优化升级的战略重点,着力发挥服务业在聚集提升城市人气、增强城市综合竞争力等方面的作用,围绕构建“大旅游、大商贸、大物流、大市场”的发展思路,努力推动服务业向现代化、专业化、品牌化方向发展,取得了突出的成效。今年上半年,规模以上服务业固定资产投资完成81.4亿元,占全社会固定资产投资收入的51.6%;服务业实现地税收入12.1亿元,占地税收入的51.7%。

在大旅游方面,董沂峰介绍,滕州山水资源丰富、文化名人众多,发展文化旅游业优势明显。依托良好的人、文、山、水资源优势,滕州市深化文化旅游资源的开发与转化,以项目建设提升产业发展的规模档次,倾力打造“墨子鲁班故里、湿地红荷之都”的旅游品牌。目前,全市A级景区达到14家,总量居全省县级首位,2012年接待游客997万人次。围绕构建微山湖大旅游格局,启动实施了总投资100亿元的微山湖古镇项目,建设集文化、体验、休闲、度假等要素叠加的国际级知名旅游目的地,7.2万平方米一期展示区于8月11日正式投入运营。围绕打造区域特色文化品牌,实施了总投资36亿元的鲁班文化创意产业园·龙湖度假区项目,将鲁班文化与现代创意产业结合,着力打造中国的“设计之都、创意之源”,产业园规划展览馆建成运营,“鲁班奖”工程优秀项目经理颁奖仪式在滕州举办。围绕发展

壮大乡村旅游,大力发展“农家乐”、“渔家乐”等特色旅游品牌,成功承办了2013齐鲁乡村旅游休闲汇启动仪式、美丽中国乡村行山东乡村旅游采访活动启动仪式,全省乡村旅游现场会也在滕州召开。

滕州新一届市委、市政府班子上任以来,在引进知名品牌、繁荣发展商贸服务业方面下了很大功夫,取得了十分明显的成效。董沂峰以具体几个项目来说明这方面的工作:喜来登大酒店成功奠基开工,成为首个进驻县级城市的国际五星级酒店;总投资66亿元的兴盟国际商城列入中国市场“百城万亿”增长计划重点培育项目,总投资40亿元的德意君瑞国际广场、总投资30亿元的红星美

凯龙家居广场、总投资12亿元的沃尔玛商业广场等一批重点服务业项目快速推进;银座商城解放路店、美铭广场、全聚德等开业运营,全市大型超市发展到25家,连锁企业发展到37家,特色商业街发展到17条。

2012年,滕州市货运量仅次于浙江义乌,位居全国县级第二位,让人不可小觑。董沂峰讲到,这是因为近年来通过加快实施一批物流业重点项目,带动了物流业的快速发展。公路物流方面,启动实施了总投资12亿元的农副产品物流中心、总投资3.6亿元的盛达冷链物流中心、总投资3亿元的现代粮油物流中心等项目建设,提升物流业发展的集约化、现代化水平。(下转第二版)

绿孔府提醒您: 廉洁自律,以身作则, 恪尽职守,励精图治。